

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 71 (10936)

Вторник, 25 июня 2002 года

Газета издается с 1933 года

КАЖЕТСЯ, что совсем недавно в «Кузбассдоме» пущен конвейер по производству мебели, столярных изделий. Начальник цеха Виктор Илларионович Волосников знакомил с опытнейшими мастерами, в основном бывшими горняками, попавшими под сокращение.

Начало технологической цепочки у мебельщиков кладет узел раскроя. Алексей Савельев берет щит ДСП и, как заправский портной, точно по чертежу размечает и распиливает на детали самых разных размеров. На соседнем станке к ним ровно по струнке наклеивается блестящая кромка. Принарядившиеся бруски наконец попадают к сборщикам и обретают форму столов, тумбочек для телевизоров, шкафов. Вместе с изменением профиля частного предприятия его работники переквалифицировались в отделочники, потом в станочники.

Уже в первый месяц работы цеха с конвейера сошло различной мебели на 120 тысяч рублей. В следующий месяц выпущено изделий на 140 тысяч рублей. Взятые темпы не снижаются. Коллектив цеха мог бы значительно увеличить выпуск мебели, если бы перешел на серийный выпуск. А то что ни день - новинка. Сегодня - столы, завтра - шкафы, на третий день - витрины и прилавки. Выполняются заказы на дому.

Наращивает производство продукции столярный цех. Он тоже оснащен высокопроизводительными станками. Каждый работник на «ты» с фрезерными и распилювочными станками, с ресурсными фуганками. В среднем за месяц столяры успевают изготовить несколько кухонных наборов, 15 дверных блоков, четыре оконных.

В цехах все отложено до деталей. Но коллектив «Дома» встроен в реальную российскую экономику со всеми ее трудностями. Не хватает нецк, Междуреченск, где жилья строят больше, а значит, растет спрос на мебель, да и столярные изделия.

оборотных средств. И еще одна напасть - непомерно высокие налоги. Они, как говорят предприниматели, «раздеваются». Причем, в январе надо выдать плату за февраль, в феврале - за март и т.д. Хотя неизвестно, какая будет выручка.

С удовлетворением встретили и специалисты, и работники цеха сообщение о проекте изменения налогообложения малого бизнеса. Вместо существующих налогов на прибыль, НДС, налога с продаж и налога на имущество малые предприятия будут платить один единственный налог: либо с выручки, либо с чистой прибыли. Новая система предполагает уплату обновленного налога ежеквартально, а не каждый месяц, как сейчас. Конкретные шаги уже делаются. В апреле правительство рассмотрело проект закона о налогообложении.

По численности работающих «Дом», конечно, не малое, а скорее среднее предприятие. Хотя это формальный признак. Правильнее использовать при определении статуса предприятия не столько арифметические, сколько социально-экономические показатели. Работники «Кузбассдома» надеются, что концепция государственной политики в области предпринимательства коснется и их предприятия.

Многие годы коллектив, вопреки всяческим преградам не раз менял свой профиль, стараясь выжить в стихии рынка. А теперь хочет работать стабильно, развивать производство и просто нормально жить.

И. ТЕПЛОВ.

С 9 ПО 16 ОКТЯБРЯ будет проходить Всероссийская перепись населения. Она необходима, чтобы федеральные и местные органы власти принимали решения не для абстрактного социума, а для конкретных людей, проживающих на данный момент в этой стране. Конечно, чтобы перепись прошла успешно, важна заинтересованность самих людей в этом важном, учитывая ее проведение впервые в новом тысячелетии и в новой России, - и эпохальном событии.

Если человек живет лишь своим частным интересами, то заинтересовать его в переписи сложно. Но если человек ощущает себя гражданином своей страны, частью общества, то перепись будет решать и его проблемы как члена тех или иных социальных структур, возрастно-половых и образовательно-трудовых групп.

В результате подробного человека учета каждый регион, область, город, деревня получат точные данные о своем составе и численности. На основе этих данных потом 10 лет будут приниматься важные управленческие решения, в том числе и по самым насущным проблемам. Скажем, надо ли в данной местности строить новые школы, больницы, детские сады? А может быть, их надо закрывать? Сколько нам понадобится учителей с учетом подрастающего поколения, врачей, квалифицированных специалистов для развития экономики? Обо всем надо заранее подумать: люди не должны внезапно остаться без работы, а учреждения не

должны пустовать.

Перепись покажет распределение трудовых ресурсов по стране. Вместе с другими статистическими показателями она поможет выявить картину спроса на рабочую силу по регионам. Несмотря на безработицу, во многих областях существует нехватка квалифициро-

вания с участием природными катаклизмами и стихийными бедствиями, знать, где и сколько живет людей.

Системе здравоохранения перепись населения дает возможность реально контролировать санитарно-эпидемиологическую ситуацию в каждом регионе. Ведь

медикам надо знать, сколько запасать вакцины, медикаментов в случае возникновения эпидемии.

Для адресно-территориальной социальной политики перепись населения может оказать неоцененную услугу. Сейчас мы не знаем, какие местности действительно находятся на грани гибели, вымирания, а какие - сами способны решать свои проблемы. Конкретная региональная социальная помощь необходима, но для этого должны быть и реальные, а не спекулятивные данные.

Подумайте сами, можно ли жить без знания численности и состава семьи? И в любом трудовом коллективе тоже есть своего рода перепись - заполнение каких-то анкет. Без таких знаний о людях невозможна никакая деятельность. Общество - это большая семья, большой трудовой коллектив. Человечество давно идет по пути систематизации, упорядочивания, учета. Хаос, бардак в обществе, о котором нет никаких точных знаний, нас уже не устраивает. Поэтому перепись населения нужна каждому человеку как члену большой общественной семьи.

Межрайонный отдел статистики г. Осинники.



ванных кадров, и вообще людей, которые могут самостоятельно работать и добиваться хороших результатов.

Перепись населения учитывается и при составлении бюджетов. Для этого численность населения в каждой отдельной области, крае, городе, селе должна быть точно известна. Проблемы регионов, подтвержденные точными цифрами, будут представляться более весомыми.

Перепись населения, например, очень нужна для военных. Знать и планировать, сколько будет призывников в стране при нынешней мировой ситуации, крайне необходимо. Так же и в целях обороны - учитывать территориальное распределение людей и ресурсов в стране. А для МЧС очень важно, в

СВОЙ МУЗЕЙ

НЕ ПУСТИТ помещение музея шахты «Алардинская». Сюда часто заглядывают ветераны труда, учащиеся школ поселка Малиновка.

Заведующая музеем Т. М. Галанина рассказывает посетителям о тех, кто стоял у истоков предприятия, кто заложил корпусы, прокладывал путь в глубины угольной кладовой, ходил на рекорды, осваивал новые комбайны, межкомплекс-

смоторело проект закона о налогообложении. Помимо работающих «Дом», конечно, не малое, а скорее среднее предприятие. Хотя это формальный признак. Правильнее использовать при определении статуса предприятия не столько арифметические, сколько социально-экономические показатели. Работники «Кузбассдома» надеются, что концепция государственной политики в области предпринимательства коснется и их предприятия.

Многие годы коллектив, вопреки всяческим преградам не раз менял свой профиль, стараясь выжить в стихии рынка. А теперь хочет работать стабильно, развивать производство и просто нормально жить.

И. ВИКУЛОВ.

Пресс-центр МЧС сообщает



В медицинскую службу города поступило вызовов: г. Осинники - 272, п. Малиновка - 58, п. Высокий - 54.

Информация из ОГПС-12

За прошедшую неделю произошло два пожара. По ул. Н. Площадка, 122, в доме сгорела мебель из-за неосторожного обращения с огнем. Жертв нет.

14 июня по ул. Ефимова загорелся гараж. Причина возгорания - короткое замыкание. За неделю, по данным ЦГСЭН, укушено клемщом 68 человек, из них 23 ребенка. Запас иммуноглобулина на 200 доз.

Технологическая связь

15 июня вырублен кабель марки МКС - 15 м, ущерб составляет 1620 руб. Горэлектросвязь

17 июня вырублен телефонный кабель около 7 м. Сумма ущерба составляет 700 руб.

19 июня комиссией Управления по делам ГОиЧС совместно с ОГПС-12 проверена садово-парковая зона, а также на противопожарную безопасность проверены шахты «Тайжина» и «Осинниковская».

Е. ШВАЛЕВА,
вед. специалист по связям со СМИ
Управления по делам ГОиЧС г. Осинники.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

30 июня 2002 г., в день празднования Дня молодежи, приглашаем вас принять участие в городской гуманитарной акции «Осинниковцы - детям» по сбору вещей. С каждым годом увеличивается количество семей, проживающих за чертой бедности, а отсюда - беспризорные дети, преступления, наркомания.

Мы будем вам очень благодарны, если вы найдете возможность помочь людям в их молчаливой беде: передать одежду, обувь, канцелярские товары и другие вещи для малоимущих многодетных семей, попавших в критическую ситуацию.

Машина по сбору вещей будет находиться 30 июня в микрорайонах города по следующему графику:

10-00 р-н ост. «Южная», ул. Ефимова, 8/1, 8/2.

11-00 р-н маг. «Детский мир», ул. Ефимова, 10-14-12.

12-00 р-н маг. «Спутник», ул. Революции, 23.

13-00 р-н аптеки N 43, ул. Революции, 13-17.

14-00 р-н маг. N 12, ул. 50 лет Октября, 15.

15-00 р-н маг. «Тройка», ул. Победы, 36.

16-00 р-н торговой площади, ул. Победы, 21-26.

17-00 р-н маг. «Восход», ул. Революции, 3-5.

18-00 р-н маг. «Юбилейный», ул. Победы, 17.

19-00 р-н к-тра «Спартак», ул. Кирова, 74.

20-00 р-н ост. «Вокзал», ул. Тобольская, 20.

Со словами благодарности, признательности, надеждой и верой в ваше добре сердце, любовь к детям

О. РАТНИКОВ,
зав. отделом по делам молодежи.

СОЦИАЛЬНЫЕ стандарты - один из важнейших инструментов социальной политики государства и в то же время одна из наименее разработанных тем как в современном российском законодательстве, так и в российской науке.

Для того чтобы проводить эффективную социальную политику, необходимо определить круг лиц, которым должна оказываться социальная поддержка за счет средств бюджетов всех уровней, то есть из средств налогоплательщиков. То есть государство должно справедливым образом перераспределить общественное богатство, не задушив при этом предпринимательскую инициативу.

Известно, что самое развитое в экономическом смысле государство эффективно может поддерживать не более 5% населения, оказать ограниченную помощь - не более 10%. Что же говорить о находящейся в глубоком экономическом кризисе России?

Поэтому для России сейчас необходимо очень четко, исходя из ограниченных возможностей бюджета, определить круг лиц, которым должна оказываться государственная социальная помощь. Традиционно в этот круг входят инвалиды и сироты, на какой-то период времени, необходимого для социальной адаптации, - беженцы, жертвы стихийных бедствий и вооруженных конфликтов.

Но в современной России, в которой огромное количество людей живет за чертой бедности, этот круг неминуемо расширяется. И расширен он по причине того, что в России нет адекватной оплаты труда и недостаточно развито социальное страхование, которое является основой социальной защиты активного населения. В результате получается, что социальную помощь в России в первую очередь оказывать вполне способным и обеспеченным работой людям.

К объективным трудностям переходного периода в России, порождающим социальные проблемы, добавляются причины криминального характера. Коррупция, вывоз капитала за рубеж, необходимость платить подлогам взятые и разворованные предшественниками нынешнего прави-

тельства кредиты приводят к нищенскому бюджету. Низкий уровень оплаты труда, в свою очередь, приводит к тому, что трудоспособные граждане становятся клиентами системы государственной социальной поддержки, получая, например, пособия на детей либо льготы по профессиональному признаку. Это сни-

денется, следовательно, экономить, при необходимости, он начинает на питании, что приводит к ухудшению здоровья людей.

Бедным также может быть признан человек, чьи доходы ниже определенного государством уровня. Если взять за этот уровень в современной России прожиточный мини-

нования этого индекса определяются бедные страны для оказания им международной гуманитарной помощи.

Рассчитывается этот индекс на основании трех показателей: ожидаемая продолжительность жизни, уровень образования, реальный валовой внутренний продукт на душу

рабочий или получатель государственной социальной помощи - недолжен иметь доход ниже прожиточного минимума. И только оставшиеся после этого средства могут быть распределены на другие цели. Приведение доходов населения в соответствие с реально исчисленным прожиточным минимумом должно стать основным приоритетом бюджетной политики государства. Только после решения этой основной задачи возможно эффективное использование страховых технологий в пенсионном обеспечении, здравоохранении и так далее. При этом потребительская корзина - основа прожиточного минимума - должна обеспечивать простое воспроизведение человеческого ресурса. Без успешного разрешения этих проблем невозможно решить и еще одну из острых проблем современной России - демографическую. Пока перед большинством работоспособного населения страны стоит проблема собственного выживания, спад рождаемости не удается остановить. Со всеми этими проблемами также тесно связана проблема социального сиротства. Не обремененные моральными нормами молодые женщины зачастую остаются новорожденными в роддоме именно потому, что боятся, что не смогут их прокормить.

Еще одним из государственных приоритетов должна стать занятость населения, создание новых рабочих мест. Надо дать людям возможность самим заработать на жизнь, а не тратить деньги на пособия.

Но успешное выполнение этих реально стоящих перед обществом задач возможно только при жесткой борьбе с коррупцией, утечкой капиталов за рубеж и нарушением порядка в сфере экономики. Иначе все благие намерения правительства так намерены и останутся. А граждане багатейшей по своим природным ресурсам и человеческому потенциалу страны так и будут жить в нищете по воле узкого круга олигархов, распределяющих общено-родное богатство.

А. ЧЕКИС,
депутат Государственной
думы
(на снимке).
Журнал «Искра», N 5,
май 2002 г.

Введение социальных стандартов - первый шаг к подлинно социальному государству

жает уровень социальной поддержки традиционных получателей государственной помощи.

Правительство пытается найти выход в применении страховых технологий, но при низкой заработной плате страховые взносы также будут низки, что приведет к нищенскому размеру пенсий и иных страховых пособий. Получается порочный круг, из которого правительство пока не нашло выхода. Тем не менее, искать выход необходимо. И необходимо прежде всего определиться с социальными стандартами.

Социальные гарантии обозначены в первую очередь Конституцией страны, в которой Россия определяется как «социальное государство». Это права на труд, обеспечение старости, медицинскую помощь, образование и так далее. Но именно социальные стандарты должны определить уровень реализации этих прав.

Прежде всего необходимо определиться с этой пресловутой чертой бедности. Должны быть научно обоснованные критерии бедности. В некоторых странах они выводятся из доли дохода семьи, затраченной на питание. Например, в США, если семья тратит на питание более 30% дохода, то она уже может претендовать на субсидию по бедности. Это говорит об очень высоком социальном стандарте этой страны.

В России же большинство людей тратит 80-90% дохода на обязательные платежи - налоги, квартплату, коммунальные услуги, городской транспорт и питание. От обязательных платежей человек никуда не



мум, то можно сделать крайне неутешительные выводы. Ведь даже в проекте закона «О поэтапном повышении минимального размера оплаты труда в 2002-2003 годах» предполагалось, что минимальная зарплата должна составлять не менее 60% прожиточного минимума. А на самом деле минимальная зарплата должна прожиточному минимуму, по крайней мере, равняться, так как это оплата труда неквалифицированного рабочего, на которую он должен жить и кормить семью.

К 90-м годам прошлого века ООН ввела понятие - «индекс развития человеческого потенциала». На ос-

населения. Эти показатели отражают три главных качества - здоровую жизнь, знания, достойный человека уровень жизни.

Первое место в мире по этим показателям занимает Канада, затем США, Швеция, Великобритания. Россия же находится на 62-м месте, тогда как Белоруссия на 42-м, Эстония - на 43-м. Причем в начале 90-х годов Россия занимала 52-е место.

В последние два полтора года Правительство России постоянно пытается подогнать социальные стандарты под выделенные в бюджет на социальные нужды деньги.

Можно понять желание правительства скорее расплатиться с внешними долгами, но жизнь в стране тоже не должна останавливаться. До тех пор пока реальная минимальная заработная плата не достигнет также реального прожиточного минимума, а остальные категории работающего населения не будут получать оплату труда, справедливо оценивающую их квалификацию и трудовой вклад, невозможно эффективное проведение многих назревших реформ в социальной сфере. Например, приведения в разумный порядок системы социальных льгот и компенсаций.

Необходимо изменить приоритеты при формировании государственного бюджета, поставив на первое место приведение заработной платы, трудовых пенсий, пособий по безработице на первое место, ограничив темпы выплаты внешнего долга. Ни один гражданин России - труженик, пенсионер, официально зарегистрированный без-

Коммунальная тема на страницах газеты
сейчас очень важная и нужная. Повышение платы за жилье и коммунальные услуги обсуждается повсюду: на работе, в магазине, в автобусе и т. д. Вспоминают, как было раньше. 31 год я проработала в должности начальника участка ЖЭК-3 пос. Высокого, и мне тоже есть что вспомнить.

В летнее время мы ремонтировали подъезды, двери, полы. Зимой ходили по квартирам в поиске работы, уговаривали жильцов разрешить ремонт полов, прочистить вентиляцию и т. д. Люди жили тогда бедно, но квартплату вносили исправно и вовремя. Все население поселка работало тогда на ш. «Высокая», и в день зарплаты начальник участка собирали квартплату. Должников не было. Слесарь-сантехник ходил позаявкам с полной сумкой, имея на замену вентиль, кран водоразборный, шаровой кран, резинки и другое. Но уже в 80-х годах жилье стало заметно разрушаться.

Бараки, а их в ЖЭКе было более 30 домов, построенные для временного проживания, потребовали ремонта. И шахта в то время хорошо помогала ЖЭКу, выделяя по распоряжению «Южкузбассугля» пиломатериал, кирпич, железо. Шахтеры меняли в домах отопление, кровлю и т. д.

В 1988 году отопление и водоснабжение передали на обслуживание УККиТС. Это позволило ЖЭКу полностью заменить кровлю на 22 домах, в плотную заняться заменой оконных блоков в квартирах. Были приведены в нормальное и безопасное состояние электрощиты. Ежегодно в 5-8 домах ремонтировались подъезды, велось благоустройство поселка.

Муниципальное предприятие ЖКХ п. Тайжина было зарегистрировано администрацией г. Осинники в июле 2001 года. Оно обслуживает 60 жилых домов, из них 50 - с центральным отоплением, остальные - с печным. На тот момент оборудование, механизмы, техника из задолжа УЖКХ были арестованы судебным приставом. Пришло их выкупать. Строительных материалов в наличии было всего четыре вида. Из-за задолженности по заработной плате уво-

лились квалифицированные специалисты. При этом в поселке только четыре дома, срок которых 20 лет, остальные 56 домов находятся в эксплуатации 45 лет, а капитальный ремонт производился в 7 домах. Не случайно, когда МП ЖКХ вновь приняло на обслуживание отопление и водоснабжение, все жители были обеспечены, зная, что в домах при подготовке к

зиме ничего не ремонтировалось.

Пришлось изрядно потрудиться, чтобы не допустить аварий. Прежде всего мы приобрели и заменили 39 задвижек, остальные отремонтировали. Создали бригаду для аварийно-восстановительных работ. Организовали круглосуточное дежурство. Особое внимание уделили домам, от жителей которых было много нареканий в предыдущие годы на отопление. К примеру, в доме № 7 по ул. Дорожной прочистили систему отопления, которая была забита шлаком и камнями. Трое суток метра за метром рабочие делали вырезки и промывали трубы, чтобы обеспечить жильцов теплом.

За последние 10 лет наши подъезды и дворы приняли ужасающий вид: испачканы стены лестничных клеток, исчезают светильники, выключатели и даже счетчики. Во дворах исчезли урны, лавочки, приборы освещения, вырубаются электрокабели.

Мы знаем, что только сокращение затрат должно способствовать уменьшению роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги, но как сокращать затраты, если в плане этого года ремонт подъездов в 16 домах, кроме того, ремонт кровли, замена стояков и многое другое?

За 2001 год ЖКХ вернулся в счет квартплаты 260 тысяч рублей населению за приобретенные материалы. Платы от населения за какие-либо работы почти не поступают.

• Трибуна потребителя

Я отлично знаю, в каких условиях живут наши жители. Тяжелее всего пенсионерам. Перед этим поколением неловко за наши преобразования в системе ЖКХ, ведь только они особенно бережно относятся к жилью. Поэтому мой совет им: ставьте счетчики на холодную и горячую воду. Это позволит уменьшить расходы. Воспользуйтесь и государственной поддержкой, то есть субсидиями.

Молодежь же не только разрушает то, что делается работниками ЖКХ, но и оплачивает свое проживание не спешит. Долг населения поселка составляет 1 млн. 40 тыс. рублей.

То, как отражаются долги квартросъемщиков на состоянии жилищного фонда, рассмотрим на примере дома № 33 ул. Коммунистической. Задолженность по квартплате в этом доме 72000 рублей. А для нормального проживания и содержания жилья нужна замена систем отопления, водоснабжения, ремонт кровли, лестничных клеток. Среди должников 12 квартир, где никто не работает. Только две семьи Басовых не оплачивают уже 27 месяцев - долг 17 тысяч рублей. С момента заселения этого дома не оплачивают коммунальные услуги семьи Михневич, Унжаковой, Яковлевой, Лисевцева, Козлова, Ильиных, Павлуцкой. Семьям, которые имеют несовершеннолетних детей, отдел опеки не разрешает обмен квартир, беспокоится, что будут ущемлены права детей, только зачем им такое жилье, долг за которое к их совершеннолетию превысит стоимость квартиры? Кстати, как правило, такое жилье находится в антисанитарном состоянии.

Если бы все погасили долги по квартплате, нам было бы легче выполнить требования, предъявляемые жителями к коммунальщикам по качеству услуг. Лицам, не имеющим возможности погасить свои долги по квартплате деньгами, предлагаем производить ремонты подъездов, уборку дворовых территорий. Только сообща мы сможем поддержать свое жилье, которое сегодня оказалось в удручающем состоянии.

Н. ЧЕРНЫШОВА,
нач. МП ЖКХ п. Тайжина.

ДАЧНЫЙ СЕЗОН

РАБОТА на даче дает заряд бодрости, волну радостных эмоций. Но иногда радость омрачается горькими событиями - пожаром на территории садового общества. Чаще всего они происходят в весенне-летний период.

Чтобы не случилось беды, владельцы дачных участков должны знать и соблюдать правила пожарной безопасности. Запрещается использовать неисправные газовые приборы, оставлять незакрытыми краны газопроводов, газовых приборов. Дымовые трубы на чердаках и стенах, в которых проходят дымовые каналы, должны быть оштукатурены и побелены, зола и шлак удалены в безопасные места и полить водой.

Налето необходимо иметь запас воды не менее 200 литров. Садоводческие объединения, включающие до 300 участков, должны иметь переносную мотопомпу, а при числе участков от 300 до 1000 - цепную мотопомпу.

Для обеспечения пожаротушения на территории общего пользования объединения предусматриваются водоемы и резервуары от 25 куб. м до 60 куб. м, в зависимости от числа участков, сплошадками для установки пожарной техники, с организацией подъезда не менее двух пожарных автомобилей, свозностью затора воды.

Несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности может привести к беде.

Т. ШАМРОВА,
младший инспектор ИГПН,
рядовой внутренней службы.

Изаура

Не солено?

ОБЫКНОВЕННАЯ наша поваренная соль относится к тем веществам, которые называют косвенно действующими или непрямыми удобрениями. Эти вещества сами не служат для питания, но при их внесении в почву последняя приобретает свойства, очень полезные для растений.

В присутствии поваренной соли питательные вещества лучше растворяются и быстрее усваиваются растениями. Этим, между прочим, объясняется полезное действие соли для многих плодовых деревьев и кустарников и некоторых овощных культур. В старину плодовые деревья зимой «удобряли» поваренной солью, рассыпая ее под кроны деревьев в количестве от 100 г до 200 г под каждого.

Применяется соль на хорошо удобренных почвах, особенно богатых, глинистых, но бывает и для сухих, легких, делая их более влажными. Чтобы соль не повредила растениям, ее используют весной, незадолго до посева или посадки. До наступления вегетационного периода соль успевает раствориться и равномерно распределиться в почве.

Особенно любит поваренную соль свекла. Она поглощает из почвы много калия, а соль ей в этом помогает. Небольшая добавка натрия к калию значительно повышает урожай и содержание в корнеплодах сахара.

Первую подкормку поваренной солью свекле дают в фазе 5 - 8 настоящих листьев (30 - 50 г соли на 10 л воды, на 10 кв.м.). Вторую - через 10 - 14 дней.

Откуда такая любовь свеклы к поваренной соли? Оказывается, родом эта культура с берегов Средиземного моря и происходит от приморского предка, близкого к солянкам. В литературе описывается такой случай. Недалеко от Саратова бурили скважину. Вдруг из нее вырвалась сильная струя газа и минеральной, богатой солями воды. Она залита большую площадь, в том числе посевы. Растения, на которые попала вода, сильно пострадали, а некоторые даже погибли. Только свекла осталась здоровой, и даже больше того, ее листья после такого «полива» стали крепче и плотнее.

В старину для оживления засыхающего дерева использовали такой прием: внутрь ствола через просверленное до самой сердцевины отверстие вводили раствор соли или морскую воду. Для этого в отверстие вставляли трубочку и соединяли ее с кружкой, наполненной соленой водой и подведенной на некоторой высоте. Дерево впитывало в себя жидкость и вскоре начинало покрываться понемногу свежей зеленью.

А. РУСАНОВ.



ВЫ СПРАШИВАЛИ ОПЯТА В САДУ



ОТ знакомых слышала, что можно выращивать на бревнах опята. Подскажите, пожалуйста, как это правильно сделать?

И. Копытов.

ЛЕГКО поддаются одомашниванию летние опята. В Германии и Чехии даже налажено производство грибницы летнего опенка. У нас же посадочный материал нужно заготавливать в лесу. Найдите дерево или пень, на которых в изобилии растут летние опята, и возьмите оттуда кусочки древесины, пронизанные мицелием гриба. Теперь нужно просверлить отверстия в небольших

пеньках или брусках осины, ольхи или березы и внести в них собранную грибницу. После этого закопайте бруски в землю, оставляя на поверхности 15-сантиметровый отрезок. Почву вокруг замульчируйте опилками. Через 3 - 4 месяца образуется первый урожай. Кстати, урожайность летних опят довольно высокая - до 6 кг грибов с бруска.

НЕ УВЛЕКАЙТЕСЬ АЗОТОМ

МЕНЯ сильно огорчает, что на клубнике образуется мало ягод, хотя подкармливаю ее каждый год. Зато растет ужасно много усов, которые замучились обрезать. Нет никакого средства для опрыскивания клубники, чтобы усы росли пореже? Да и листья уж очень крупные. А нам-то ягода нужна.

А. Бабкина.

КАК и все растения, крупноплодная садовая земляника при избытке азотного питания неумеренно растет и недостаточно активно плодоносит. Для получения высоких урожаев ягод этой культуры перед посадкой рассады почву заправляют органикой

умеренно: не более 6 килограммов компоста на квадратный метр. Одновременно вносят по 30 - 35 граммов на метр калийных и фосфорных удобрений.

Азотные подкормки земляники делают летом, после окончания плодоношения и удаления старых

листьев. В междуурядья вносят по 10 - 15 граммов аммиачной селитры и проводят полив. Позже для усиления закладки цветочных почек и лучшего образования корней в конце лета проводят подкормку фосфорными и калийными солями по 10 граммов на квадратный метр посадок.

Исключение составляет Лорд. Он требует много органики - до 80% от земли. Наверное, потому у него ягоды кислые.

КАК БОРОТЬСЯ С ТРИПСАМИ НА ЛУКЕ И ГЛАДИОЛУСАХ?

Л. Фролова.

ТАБАЧНЫЙ (луковый) трипс повреждает лук, чеснок, капусту, а в теплицах - огурец. На луке трипсы поселяются в пазухах листьев, высасывая сок из растений. На поврежденных листьях появляются беловатые серебристые пятна, которые при сильном поражении почти сливаются. Листья искривляются, желтеют и засыхают, начиная с верхушки, и на них можно заметить мелкие темные точки - экскременты трипсов. Ко времени уборки лука трипсы перелетают на другие растения - капусту, огурцы, сорняки, где остаются до ухода на зимовку. Часть из них забирается в «шейку» луковицы, под сухие чешуи. На луковицах и лук-репке, которые хранятся при комнатной температуре (18 град. и выше), трипсы пытаются и размножаются в течение всей зимы, располагаясь между сухими и мясистыми чешуями. Под сухими чешуями поверхность поврежденной луковицы становится липкой, покрывается светло-серебристыми пятнами.

Качество посадочного материала севка, поврежденного трипсами, сильно снижается. Плохо вызревший лук с неплотно прилегающими чешуями повреждается сильнее. Поэтому при использовании лука в пищу старайтесь полностью очистить поврежденные мясистые чешуи, так как все возбудители болезней и вредители, как правило, выделяют токсичные вещества.

ГЛАДИОЛУСНЫЙ трипс наряду с гладиолусами повреждает гвоздику, нарциссы, ирисы. Гладиолусы поражаются трипсом в период вегетации и при хранении клубнелуковиц. Поврежденные листья приобретают серовато-серебристую окраску с характерными черными точками, желтеют и деформируются. Сильно пораженные бутоны обычно не раскрываются. На цветках и бутонах заметны экскременты вредителей. На пораженных клубнелуковицах во время хранения также появляются серовато-коричневые пятна, и клубнелуковицы как бы засыхают.

Табачный и гладиолусный трипсы зимуют также на растительных остатках и в верхнем слое почвы. Чтобы избежать поражения растений трипсами, осенью необходимо тщательно убирать послеурожайные остатки, перекапывать почву и ежегодно менять места посадки лука и гладиолусов.

Лук после уборки полагается хорошо просушивать в течение 5 - 7 дней, а севок перед посадкой прогревать в горячей воде (45 град. С) в течение 10 минут, а затем охладить в холодной воде. Можно также заряженные луковицы вымочить в растворе натриевой



селитры (1 спичечный коробок селитры на ведро воды) в течение 24 часов. Кроме того, луковицы можно обработать табачной пылью пополам с золой или гашеной известью.

Для борьбы с трипсом и болезнями клубнелуковицы гладиолусов рекомендуется перед посадкой выдерживать в течение 2 - 3 часов в соке чеснока (разводят в 10 литрах воды) или в горячей воде (50 град. С) в течение 5 минут. Эффективно обеззараживание клубнелуковицы карбофосом или ИНТА-ВИРом. Клубнелуковицы выдерживают в растворе карбофоса (60 г препарата на 10 л воды) или ИНТА-ВИРа (1 таблетка на 10 л воды) в течение 5 - 7 минут непосредственно перед высаждкой. Этими препаратами можно обрабатывать и другие цветочные культуры против комплекса вредителей и в период вегетации. Карбофос применяется в концентрации 75 г на 10 л воды, а ИНТА-ВИР - 1 таблетка на 10 л воды.

Карбофос разрешено использовать и после цветения растений, а ИНТА-ВИР - не позднее чем за 3 дня до срезки цветов.

При работе с препаратами на забывайте соблюдать все меры предосторожности, включая индивидуальные средства защиты (халат, сапоги, резиновые перчатки, респиратор).

Н. НОВОЖИЛОВА.

ЛЕКАРСТВА С ГРЯДКИ

ВСПОМНИТЕ, что вы всегда завидовали здоровью жителей села. Лекарствами они себя не балуют. Но зато они в изобилии потребляют другие лекарства - с грядки.

Чеснок. Его свойства известны с древнейших времен. И в наше время его слава не меркнет. Аллохол и царские таблетки (это тот же чесночный концентрат, но он не пахнет) делают из чеснока. Проверенный веками рецепт: съедать два зубчика в день. Меньше шансов заболеть атеросклерозом, инфарктом, инсультом, гипертонией. Чеснок - это мощное противомикробное и антигрибковое средство. Стимулирует работу сердца, печени, желудка. Чеснок спасает миллионы людей от гриппа. А если заболели гриппом, то натрите чеснок на мелкой терке и вдыхайте. Вас смущает запах? Терпите ради здоровья.

Лук. Схож с чесноком по своим антимикробным действиям. Повышает аппетит, улучшает пищеварение. При простуде - сок с растительным маслом: две капли в нос через 2 часа.

Свекла. Медики утверждают, что там, где люди потребляют много свеклы, раком почти не болеют. Целебные свойства: при нарушении пищеварения, запорах, болезни печени съедать натощак 100 - 150 г свеклы.

Свекольный сок с добавкой морковного помогает при малокровии, гипертонии, при ухудшении обмена веществ, как успокаивающее средство. Свекла незаменима для питания пожилых людей. В ней много йода. Очень дешевый продукт. Одно замечание: в свекле много сахара, что может обострить диабет. Но 150 г в день не повредят.

Картофель. Содержит большинство витаминов. Сок картофеля лечит язву желудка. Пары варенного картофеля лечат простуду.

Капуста. Сок свежей капусты лечит язву желудка, почки, снижает холестерин, предохраняет от инсульта. Способствует похудению.

Морковь. Богата витаминами, особенно каротином. Лечит почки, сердце, желудок (кроме язвы). Снижает утомляемость. Сок омолаживает кожу.

Помидоры. Огромный запас витамина С, противоцинготное. Богаты железом, помогают при малокровии, придают аппетит, улучшают пищеварение, стимулируют долголетие. Профилактика рака.

Арбуз. Хорошо очищает почки.

Хрен. Возбуждает аппетит. Настой хрена лечит печень, горло, раны, ссадины.

Калина. Общеукрепляющее. Лечит неврозы, спазмы сосудов, гипертонию, простуду. Отвар: 0,3 стакана четыре раза в день.

Крапива. Содержит много витаминов: А, В, С, каротин, железо. Лечит печень, желчные пути, дизентерию, геморрой, простуду, ревматизм, малокровие. Отвар свежих и сухих листьев пить без ограничения.

Земляника. Общеукрепляющее. Богата витаминами.

Я перечислил далеко не все лекарства с вашего огорода. Чем они хороши? Никаких противопоказаний. В них очень мало калорий, а самое главное - дешево.

И еще совет: пейте травяные, цветочные чаи - мелисса, мята, зверобой, душица и многие другие. В любом сочетании, без ограничения.

Рекомендую пожилым зимой пить настой крапивы - спорыша 1:1. Две столовые ложки на литр воды. Полстакана в день. Долголетие.

И. ПРИХОДЬКО.

НЕ ВЕЛИКИЕ ТАЛАНТЫ,

В ТЕЧЕНИЕ года каждое учебное заведение проводит коллективные мероприятия по-своему. В этом отношении насыщенно прошел год в ПУ-60.

Осенью в ДК ПТО г. Новокузнецка состоялся конкурс «Авторский почерк», в котором, по сравнению с другими училищами, делегация ПУ-60 была более многочисленной и разносторонней по талантам. Получены дипломы по пяти номинациям. Таня Блохина представила множество художественных картин, рисунков, написанных маслом, карандашом. Более пятнадцати работ по взанию показала Настя Зоммер. Особый интерес вызвал альбом с авторскими стихами Жени Жерновой и Оли Виноградовой. На стихи Оли «Прости» и «Ангел» Лена Куртигешева подобрала музыку на гитаре и исполнила эти песни с Женей Кирилловой. Лена - участница многих праздников в училище, играет в инструментальном ансамбле «Мелодия», созданном в этом году преподавателем ОБЖ В. С. Васильевым. Здесь же занимаются Е. Шишов, В. Бычков (выпускники по специальности автомеханик), Т. Панфилова, Н. Семина

(продавцы). Участники многих мероприятий Ж. Кириллова и Ж. Волкова были отмечены грамотами и почетными подарками за участие в городском вокальном конкурсе «Потеснитесь, мэтры!», организованном ДК «Шахтер».

На городской площади в театрализованном представлении, посвященном празднованию Дня Победы, выступали Сергей Преймак, Саша Соловьев, за что получили благодарность от администрации ДК «Шахтер» и бесплатный входной билет в дискотеку.

В конкурсе-викторине «Будущее без наркотиков» между ОГТК и ПУ N 60 наша команда «Адреналин» получила грамоты за оригинальное раскрытие темы и исполнение авторского стихотворения Евгении Жерновой. А также нам подарили магнитофон, которого так не хватало для репетиций! Дополнительно администрация ОГТК вручила нашей команде поощрительный приз «За здоровый образ жизни» - по коробке сока каждому, который потом обе команды распили в кафе, отчего подружились еще больше.

По инициативе педагогов училища Е. Л. Шарифуллиной и Н. Л. Матвеевой совместно с городским от-

делом молодежи в дискотеке ДК «Шахтер» был проведен многочасовой танцевальный марафон «Стартин-шоу», где принимали участие старшеклассники нескольких школ города. Команда училища заняла в нем третье место.

Каждый год весной наша танцевальная группа выезжает на конкурс среди училищ юга Кузбасса в село Костенково - на базу отдыха «Космонавт», откуда всегда привозят множество грамот за призовые места. И в этом году они были первыми.

В зональном конкурсе вокалистов «Звездопад Сибири» по южному региону Татьяна Сальникова, выпускница этого года по специальности повар, заняла первое место. За три года учебы Татьяна занималась и в танцевальной группе, и в вокальной. Она участница многих праздников как в училище, так и в ДК ПТО.

В течение года проводилось большое количество всяких конкурсов, фестивалей: «Мы ищем таланты», «Как прекрасен этот мир», «Спорт и искусство», «Великолепная», «Веселый марафон», КВН, «День именинника», новогодний бал, выставка творчества учащихся.

В результате всех мероприятий образовалась инициативная творческая группа.

От художественной не отстает и спортивная группа. Юля Абдулова неоднократно была призером областных соревнований по вольной борьбе среди девушек, кандидат в мастера спорта. Весной этого года она заняла третье место в зональных соревнованиях Сибири.

«Красных мест», организованную центром занятости. В этом году ее посетило более тысячи учащихся 9-11-х классов. Организаторами ярмарки было отмечено гостеприимство хозяев, праздничность мероприятия. В этот день было принято достаточно много заявлений о приеме в училище.

Закончился учебный год выпускным вечером, на котором две-

НО ПОНЯТНЫ И ПРОСТЫ

Наши ребята занимают призовые места в городских спортивных мероприятиях. На осеннем «Дне призыва» команда получила третье место, Виктор Ильин - первое место в личном первенстве по стрельбе. Ко Дню защитника Отечества команда училища заняла второе место, а Олег Апехтин - первое по подтягиванию. В товарищеских встречах между профессиональными училищами южного региона по баскетболу и волейболу команда ПУ-60 завоевала второе место. Проводятся конкурсы по физической подготовке, спортивные праздники.

Уже стало традицией проводить на базе ПУ-60 «Ярмарку ученнических достижений». Состоится чествование выпускников, принимавших активное участие в культурной и спортивной жизни училища.

А впереди семинар-учеба акти-

вистов в Прокопьевске, отдых на

Лужбе у Поднебесных Зубьев,

куда наша команда поедет в июле,

там каждый год собираются пала-

точным городком представители

всех училищ южного региона об-

ласти.

Хорошего всем отдыха и удачи

выпускникам!

А мы ждем новое поколение

учащихся.

А. КРАСЬКО,
социальный педагог ПУ-60.

Дела пожарные

НЕ за горами то время, когда жители города начнут заготовку сена для своих подсобных хозяйств. Несмотря на распоряжение администрации «О дополнительных мерах пожарной безопасности в период ввоза и хранения грубых кормов на территории жилого сектора г. Осинники и прилегающих поселков», владельцы подворий пытаются как можно быстрее завезти и заскладировать корма у себя на усадьбе, зачастую с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности. И если вы смогли уберечь сено от воровства, сделайте все, чтобы уберечь его от пожара. Нельзя хранить грубые корма в хозяйственных постройках, которые расположены на расстоянии менее 6 м до окон жилых домов. Сено, складируемое в скирдах и стогах, располагается не менее 15 м до линии электропередачи, не менее 20 м до дороги и не менее 40 м до зданий и сооружений.

Еще одна забота на летний период - это подготовка к следующему отопительному сезону. Именно летом следует провести ремонт печи, очистить дымоходы, заменить плиты, оштукатурить и побелить трубы на чердачах и крышиах. За прошедший период этого года 8 семей остались без жилья из-за пожаров по причине эксплуатации неисправного печного отопления.

Необходимо особое внимание обратить на неисправность электропроводки. А именно - прокладка электропровода по дереву, без дополнительной изоляции. К тому же в электрических щитках вместо заводских предохранителей можно увидеть самодельные плавкие вставки в виде провода, гвоздей и т. д. Результат этих нарушений один - очередной выезд пожарной машины.

Н. КРАПЛЕЦОВА,
инженер ПЧ-3.

С начала года в городе было совершено 264 кражи, из которых 111 - из квартир и частных домов. Половина из них раскрыта.

ПРОНИКЛИ И ПОХИТИЛИ

ЕСЛИ раньше кражи совершаются в основном из квартир и домов состоятельных граждан, то сейчас воруют даже у малоимущих пенсионеров. Воруют не только телерадиоаппаратуру, но и одежду, продукты.

Квартирные кражи совершаются с подбором ключей, взломом двери, через форточку и балконную дверь, под видом посещения квартиры должностным лицом, оказания помощи.

Много квартирных краж совершается из-за нашей халатности. Некоторые горожане оставляют двери не закрытыми на замок, надеясь на то, что ничего не случится. Так, 20 мая пенсионерка в доме N 8 по ул. Студенческой вышла во двор ожидать работников ЖЭКа, а дверь квартиры оставила незакрытой. Вернувшись домой, она обнаружила пропажу денег.

Пенсионерка одной из квартир дома N 151 по ул. Ленина, оставив дверь открытой, уснула. Этим неизвестным воспользовались трое подростков. Они похитили магнитофон, ювелирные изделия

из золота, норковые шапки. Хозяйка обнаружила пропажу лишь утром, когда проснулась.

Некоторые горожане бывают слишком доверчивы. Так, хозяйка частного дома по ул. Луговой приоткрыла у себя подругу, которая отблагодарила женщину весьма оригинальным способом. Дождавшись, когда подруга заснула, она похитила у нее деньги и скрылась. Гостеприимная хозяйка осталась без пенсии, полученной накануне.

Хозяин одной из квартир дома N 109 по ул. Ленина распивал у себя дома спиртные напитки с приятелем. Приняв изрядную дозу спиртного, он заснул. Гость ушел к себе домой, но вскоре возвратился. Дверь квартиры была открыта, хозяин крепко спал. Дружок прихватил с собой видеоплеер, пылесос, продукты. Таких примеров множество.

Идеальных средств против краж нет. Поэтому годятся любые доступные, может быть, в сумме они отпугнут ворье.

Советуем установить в кварти-

рах и домах охранную сигнализацию.

Старайтесь не приглашать к себе малознакомых и посторонних людей. Не оставляйте их одних в квартире. Уходя из дома, закрывайте окна и форточки, балконные двери.

Если вы живете на первом этаже, не давайте расти под самым окном густому кустарнику. Он хорошее прикрытие для лежащего в окно вора.

Не оставляйте в двери записки. Это привлекает внимание посторонних.

На оставляйте ключи под ковриком, в почтовых ящиках и в других местах.

В случае утери или кражи ключа надо сразу же заменить дверные замки.

Желательно установить металлическую дверь и металлические решетки на окна (если вы живете на 1-м этаже). Железную дверь лучше ставить внутри, чтобы не привлекать внимание квартирных воров. Внешняя дверь должна открываться наружу. Это практически полностью (при хорошей дверной коробке) исключает возможность ее выбивания. А слабо укрепленная на ней дверная ручка легко оторвется при рывке двери на себя, что создает дополнительные трудности для злоумышленников.

Для того чтобы избежать проникновения в комнаты в вечернее время, советуем заниматься окна плотными шторами, а в дневное время - тюлевыми занавесками.

Если вы стали невольными свидетелями совершаемой квартирной кражи, увидели, что кто-то пытается проникнуть в чужую квартиру, частный дом, или встретили в подъезде, во дворе дома подозрительных лиц, которые выносят или вывозят вещи, то проявите бдительность, постарайтесь незамедлительно сообщить об этом в ГОВД по телефонам: 02, по «телефону доверия»: 2-39-09. Анонимность гарантирована.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
старший инспектор ГОВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Метал. рамы. Работаем в Осинниках. Низкие цены. Пенсионерам скидки. Т. 3-25-38, 3-01-84, 2-51-69. Св. ПНКЦ 3512.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Узнайте о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах! Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидки до 10%. Тел. 2-23-38. Св. N 3156 ПНККБ. Треб. диспетчер.

Утери

Утерянный студенческий билет N 139 Новокузнецкого медицинского училища на имя РОМАНЕНКО Ольги Николаевны считать недействительным.

Утерянное удостоверение о реабилитации на имя КОРОВИНА Николая Никифоровича считать недействительным.

Купим

2-3-КОМН. квартиру в кирпичном доме в р-нах универмага, ост. «Южная». 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обр. по тел. 2-35-16 с 9 до 12.

Городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов скорбит по поводу смерти участника ВОВ, защитника осажденного Ленинграда

МАЗУРОВА

Василия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив автошколы РОСТО выражает искреннее соболезнование начальнику автошколы Виктору Васильевичу Берковскому по поводу смерти его матери

БЕРКОВСКОЙ
Марии Ивановны.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 5337. Тираж 5088 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.